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地域を守るみんなのヒーロー
消防団とは

About 

Pick up

Date大府市の消防団
総団員数

女性団員

学生団員

153人

10人

8人 ７つの分団
消防団の主な活動

あなたの力が、まちの安全・安心をつくる

消防総務課　☎（47）2207

大 消府 防市 団

消防職員と共に、

地域の安全・安心のために活動する消防団員。

2011年に発生した東日本大震災において、

最後まで勇敢に活動した消防団員の姿は、

10年以上経った今も、人々の記憶に鮮明に残っています。

大規模災害が発生する時、

消防署だけでは対応が困難であることから、

消防団員の働きや手助けが欠かせません。

今回の特集では、

地域のために活躍する消防団を紹介します。

あなたの力とまちへの思いを

消防団員として発揮してみませんか。

　消防団は、サラリーマン・主婦・学生などの一般の
方が、火災・風水害・震災などの災害時に出動し、活
動する特別職の非常勤公務員です。
　災害時以外にも、火災に備えた訓練をはじめ、初
期消火や防災訓練での市民指導、火災を未然に防ぐ
ための巡回広報・年末夜警、各イベントでの消防団の
啓発活動など、地域に密着した活動を行っています。

　市は、7つの分団（大府・横根・北崎・
共和・長草・吉田・森岡）が、それぞれ
管轄する地域の防災を担っています。
　消防団長と消防副団長をはじめ、各
分団に約20人、総団員数は153人で構
成しています。中には、女性消防団員
や学生消防団員も活動しています。

　吉田小学校で、小学3年生を対象に、消防団の活動を
紹介する出前講座を開催しました。講師は吉田分団の団員
らが務め、防火衣の試着や消防車の見学を行いました。
　子どもたちは、大人用の防火衣とヘルメットを着用し、ど
のように消防活動を行うのか、防火衣の性能や重要性につ
いて学びました。消防車の見学では、実際に消防車に乗
り、サイレンを鳴らして音の大きさを確認したり、ホースを
手に持ち、実際の重さを体感したりするなど、子どもたちは
より一層、消防団についての興味を深めました。

● 毎月訓練　毎月、年間目標に掲げた訓練を行い、知識・技術を習得する。
● 消防操法大会　消防団員の操法技術の向上を目指し、その成果を発表する。
● 年末夜警　火災が多い時期に市内各地域を巡回し、火災予防の啓発を図る。
● 消防出初式　消防団員の士気を高める。
●その他　各地区での行事の警備活動を行う。
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消防団の活動を子どもたちに紹介

消 防 出 講団 前 座

全団員が全ての行事に参加するものではありません

消防団の紹介

Seeing them hard at work is cool

大府

北崎共和
長草

森岡

吉田

横根
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　私たちは、地域に密着した消防防災のリーダーとして、災害時に市民の皆さんの命
や財産を守るという重要な役割を担うため、日々訓練に励んでいます。
　大府市の消防団は、全国の団員年齢と比較しても若い組織で、最近では女性消防
団員の人数も増えてきています。災害時には、女性ならではの気配りや配慮が必要にな
るため、女性消防団員は、皆さんの安全・安心を守るためには欠かせない存在です。
　学生や家庭をお持ちの方など、誰でも入団できますので、この機会に消防団について
興味を持っていただき、私たちと一緒に大府市の未来を守っていきましょう。

　子どもの将来の夢が、消防士でした。子ど
もが魅力に思っている消防士について知りたい
と思い、入団しました。
　地域の祭りに参加すると、地元の方から「お疲 
れ様」「いつもありがとう」って声を掛けてもら 
　　　　うので、とてもうれしいです。また、 
　　　　消防団の活動に出掛ける時、子ども 
　　　　　から「かっこいいね」って言われます。 
　　　　　　お母さんのかっこいい姿を見せ 
　　　　　　られる良い機会になりました。

　企業に勤めているのですが、上司の勧めで
入団しました。なかなか地域の人たちと交流す
る機会はないので、消防団を通して関わること
ができ、やりがいにつながっています。
　無理のない範囲で、月に1・2回の訓練に参 
　　　　　加して、消防団としての知識や技 
　　　　　術を身に付けていきたいです。
　　　　　　災害時に地域の皆さんのために 
に　　　　　　役立てるよう、無理なく楽しく 
　　　　　　　頑張っていきたいです。

　産業文化まつりのPRブースで消防団の活動
について知り、地域のために私にできることが
あるならと入団しました。
　一度、出勤途中に道端で倒れている人を見
掛けたことがあります。その時に、消防団の訓
練で学んでいた応急処置を速やかに
実践することができました。誰にでも
人の役に立てるチャンスがあります。
大府市のために私たちと一緒に
活動しませんか。

　将来救急救命士になりたくて、知識や技術
を得たいと思い、入団しました。訓練では、
応急処置の方法など、大切な人を守るための
知識を身に付けることができます。
　学生だとアルバイト以外で大人の方と関わる
機会がないのですが、消防団には幅広
い年齢層の方がいるので、いろいろ
な話を聞けるし、とても楽しいです。
　救命士になって市民の皆さんを守り
たいという意思が強くなりました。

大府市の 未来 をみんなで守り続ける 消防団長　濵嶋 光さん

吉田分団　西脇 香織さん

森岡分団　中村 和希さん

横根分団　片山 星
せ い ら

怜さん

北崎分団　久野 凌
り ょ う せ い

生さん

お母さんだって かっこいい

無理なく 楽しく 活動しています

地域のために 私にもできる ことがある

大切な人を守る 知識が身に付く

あなたも地域のヒーローに

消 防 団 募員 集
　消防団は、消防署と並んで地域防災の中核として活躍する、なくてはならな
い存在です。性別はもちろんのこと、学生・自営業・サラリーマンなどの職種を
問いません。皆さんも一緒に地域を守る活動をしませんか。

▼ 対象　市内在住・在勤・在学の18歳以上の方

▼ 待遇　年額報酬・出動手当・退職報償金（3年以上勤務）の支給

▼ 申込　電話またはメールで消防総務課へ。
※見学も随時受付中。

消防総務課　☎（47）2207　✉somu-119@city.obu.lg.jp

Special Interview Benefits実際に活躍する消防団員の声 消防団にはメリットがいっぱい

活動報酬

消防団応援の店 消防団協力事業所表示制度

学生消防団活動認証制度

● 年額報酬
　分団長　10万9000円　　副分団長　7万6000円　　部長・班長　3万7600円　　団員　3万6500円
●出動手当　災害時・警戒・教育訓練などに従事した場合に支給
　災害・警戒　１日につき2000～8000円　　それ以外　１回につき2000～4000円
● 退職報償金（3年以上5年未満の場合）
　分団長　13万1000円　　副分団長　12万8000円　　部長・班長　12万2000円　　団員　12万円

　全国の店・事業所など、消防団応援の店に
登録された店舗で、消防団員やその家族が、
割引やサービスを受けられる制度です。
　飲食店だけでなく、生活に役立つさま
ざまな店舗で利用することができます。

　消防団の活動に積極的に協力している事業所・団体を消防団協
力事業所として認定する制度です。
　地域の消防防災力の充実強化・消防団活動の一層の推進を図
ることを目的としています。事業所などの協力が、社会貢献活動と
して広く認められることを期待しています。

　消防団で1年以上活動した大学生・専門学校生などの学生消防団
員の功績を認証する制度です。
　企業のメリットは、社会貢献実績のある人材や団体行動・規律など
を身に付けた人材を確保しやすくなり、消防団経験者を採用すること
で災害対応能力の向上が期待できます。学生のメリットは、消防団員
として地域に貢献してきた実績を就職活動などで企業にアピールでき、
功績が評価されることで意欲の向上につながります。

消防団活動において、報酬・出動手当・退職報償金を支給します。

勤務年数が増えると、退職報償金も増加します

You can be a hero, too! Won't you join us?
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